

# SZARVAS ÉS VIDEKE

**SZERKESZTŐSÉG:**  
Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 t.

*Társadalmi és szépirodalmi hetilap.*

**FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE**

**KIADÓHIVTAL:**

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 t.

## Arany János

Vérözönbe fuló, lármás zepelt kegyeletes lángokat az emlékezet oltárán a szelid, nemes, emelkedett érzések halhatatlan dalnokának. Mert hisz el nem mulhat, „Nem hal meg az, ki milliókra költi dus élete kincsét.” Arany János a mi szivünkben él örökké, felejtethetetlenül Örömrünkben, bánatunkban, lelkese-désünkben, csüggedésünkben, vissza-tekintve a múltra avagy a jövő felé irányítva szemünket, velünk van és velünk marad a mi zengzetes nyelvű, hófehér lelkű szelid, bölcs Arany Jánosunk. A nehéz percek, a kétség óráiban hány könnyet törültek le az ő megnyugtató szavai, midőn biztatva zengi az árvák felé, hogy: „Kinek az ég alatt már senkije sincsen, Ne féljen, felfogja ügyét a jó Isten.” Hány-szor vigasztalta meg a vérző sziveket, hogy hiszen: „Nem törik a szenvedő sziv oly könnyen darabbá, csak ellágyul s az öröme lesz fogékonyabbá.” És lehet-e magyar embernek kedvesebb olvasmánya a vitéz Toldi Miklós históriájánál? A regések mélabus hangja cseng fülünkbe, amint gyönyörrel olvassuk: „Mint ha pásztor tűz ég őszi éjszakákon.” És a nagy elbeszélő, a vallásos és szelid családi érzelmek hü kifejezője fenséges erővel markol bele kedély világunkba, mikor fojtott hazafias keserve nemes haraggal ostromozza a zsarnokot. Majdnem azt mondhatnánk, hogy teljesen alkalomszerű, egy kis névcserével, az örökbecsű „Welszi bárdok.” A félrevezetett britt nép átka kiált most is zsarnoka fülébe, midőn menydörög a hős bárd éneke:

„Levágva néptünk ezrei  
Halomba mint kereszt,  
Hogy sirva tallóz, aki él,  
Király te tetted ezt”!

Múlt idők színes romantikája szintén felhangolja az édesszavu költő lantját s a nép ajkára veszi a kedvelt dalt:

„Kondorosi csárda mellett  
Gulyaménes ott delelget”...

Az emberi lélek csupa értékes gyönyegeit adta nemzetének s az egész világ művelt emberének. Teste az enyészete, de a homloka köré font borostyánkorszoru hervadhatatlan és örökkön virul, hirdelve a memés lélek halhatatlanságát. És amikor a tavasz újra-éledő virágai a kerepesi temetőben sirja felé borulva a nemzet kegyeletéről susognak a békén pihenőnek, eszünkbe jut költőtársa, Tompa Mihály számára írt sirverse végső sorai:

„Lágyan öleld tetemét Anyaföld, s ti szeretti  
[virágok  
Üljetek ágya köré, mondani méla regét”...

## Háborus képek

**Elvisszik az itt hagyott harangokat is.**

Néhány napja csak, hogy befejezték a harangok rekvirálását és azóta minden templomban csak egy két harang kong. A kultuszminiszter most újabb rendeletet bocsátott ki a harangok rekvirálásáról. E szerint az igénybevétel alól csupán azok a harangok lesznek mentesek, amelyek történelmi, vagy művészi becsüek s így mint műemlékek feltétlenül meg-hagyandók.

**A megye élelmezése a kritikus hónapokban.**

A közellátás ügyében tartott budapesti értekezeten Békésmegyét illetőleg Daniel Sándor alispán el tudta hártani a megyéről az újabb rekvirálás kellemetlenségét, de csak úgy, ha a gazdák önként felajánlják a gabonafeleslegöket. Ellenkező esetben szigorú katonai rekvirálás lesz. Negyven vagon gabonát kell összehozni, hogy aug. 1-ig elegendő legyen a megye gabonakészlete. Közellátásra szánt gabona őrléseért a malmok vámot nem szedhetnek, csakis 2%-os portólást vonhatnak le. A körzeti malmokban a gabona kiörlése 90% erejéig történik. Az alispán 90 vagon burgonya sürgős kiutalását is kérte.

Szóval a megye közellátása a leg-  
telkiismeretesebb igyekezettel lesz biz-  
tosítva.

## Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősokekről.

**Szarvasiak:** Pribelszky György önkéntes, sz. 1897, sebesült; Bakator István sz. 1882, meghalt 1916. aug. 10-én; Bonját Mihály sz. 1882, sebesült; Gombár Pál, sz. 1899 sebesült; Gombkötő István, sz. 1896, sebesült; Gyergyán János, 3. honv. gy. e. sz. 1875, sebesült; Jancsó János, sz. 1893, sebesült; Keresztes István, sz. 1896, sebesült; Korbely János sz. 1896, sebesült; Korin Pál sz. 1882, meghalt 1916. aug. 10-én; Lichvar István, sz. 1896, meghalt 1916 aug. 6-án; Matejszko György, 16. huszár, sz. 1879, sebesült; Miklósi András, 16. huszár, sz. 1879, sebesült; Rakovszky István, sz. 1883, sebesült; Rakovszky István, sz. 1884, sebesült; Urbanecok János. sz. 1890, sebesült; Varga János 8-as huszár, sz. 1888, sebesült; Zub Pál, sz. 1893, sebesült.

**Békésszentandrás:** Csépai Ferenc sz. 1887, sebesült.

**Öcsödiek:** Fésűs Kálmán, sz. 1885, sebesült; Molnár Zsigmond, 1. huszár, sz. 1892, hadifogoly; Pápai Antal, sz. 1887, sebesült; Révész József, sz. 1891, sebesült.

**Kondorosiak:** Fehér Imre önkéntes, sz. 1895, meghalt 1916. aug. 10-én; Csenyecz István, 34. e. tüzér, sz. 1898, sebesült; Jankovics János, 38-as vadász, sz. 1897, sebesült.

## A vörös kereszt

### jótekonycé'u estélye.

A szarvasi Vörös Kereszt Egylet a jótekonyság oltárára ismét újabb áldozatot hozott. Az elmúlt csütörtöki estély fenomenális sikere hervadhatatlan érdemeket jelent a jótekonyság körül fáradozó nemeslelkű urihölgyek, s urak számára. A sok lelkes buzgalmu hölgyek közül kimagasló neveként kell fel-említeni egy Dr. Haviár Gyuláné, egy Dr. Déri Henrikné, egy Pap Ernőné, egy Lengyel Sándorné stb. nevet. A rendkívüli tartalmas és élvezetes műsort Bódi Miklós hadnagy sikerült prologja vezette be Utána kitűnő összhangban előadott zeneszám gyönyörköd-tette a rengeteg számu hallgatóságot. A csabai tartalékkórház zenekara elsőrangú. Majd Bartos Pál ev. elkész tartott gyűjtő hatásu beszédet Nem tudjuk, hogy a műsoron Bartos Pált miért bujtatták három csillag alá? Óriási sikerük volt az élő plakátoknak, a

szellemes verssorok kíséretében. Bájós és élvezetes szám volt Lengyel Aranka kellemes éneke is, Mészáros-Ilona precíz zongorakísérete mellett. Az „Önkéntes nősereg“-ben nagyon kedvesen mozogtak a leányok, (főleg a határozottan jeles tehetségű Déri Mária), a darab azonban sovány, vérszegény alkotás. Szarvas közönségének nem lesz egyhamar alkalmá oly igazi, hivatásos művész előadásában gyönyörködni, mint amilyen Dr. Coppony János wiesbadeni udvari opera tagjának éneke volt, Bär Mór pompás zongorakísérete mellett. Érték tekintetében az egész műsornak ez volt a legértékesebb s legkimagaslóbb száma. Szébbnél szebb darabok csendültek fel. A nagyszerű hanganyaggal rendelkező művész ajkán, s amint a magas művészi nivót jelző kellemes akkordokban elmerültünk, joggal támadhatott az az illúzió, hogy nem a piszkos, rongyos függönyű s ragadós padu szarvasi fabódében, de a wiesbadeni udvari operában ülünk. Az ének hatása frenetikus volt. Holéczi Ida szereplése szintén felette fokozta a műsor értékét. Különösen a „Feriike“ című megható vers ritka értelmes, művészies előadásával ragadta el a közönséget. Az előadó külső megjelenése is kellemes benyomást tesz a hallgatóságra. Az utána következő melodramában Albert Vilma leányiskolai tanárnő remekelt. Nagyon szép volt a vers is, és nagyon ügyes az előadás is. Szívhez szólóan szép és megindító volt a műsört bezáró élőkép, „Pro Transsylvania“ H. Fejér Lajos rajztanár ritka művészi izlésű rendezése mellett. Holéczi Gizella klasszikusan szép Hungária volt, szintugy a szarvasi szép asszonyok legelseje közé tartozó Nagy Sándorné is, ki Erdélyt jelképezte. A többiek is; Sinkovics Eti, Gilli Jenőné, stb. művészi kiegészítői voltak a gyönyörű képnek. Ilyen élőkép, tekintettel megható hazafias tárgyára, mindig emelni fogja a műsört. Előadás után reggelig tartó táncz volt az Árpád szállóban.

Befejezésül fenntartjuk a jogot magunknak néhány megjegyzésre. A nagyon tartalmas műsorból hiányzott egy sokak által óhajtott művészi szám, Fuchs Rózsi éneke. Hogy ez az elszám elmaradt, bizonyára fontos ok szolgált az elmaradás alapjául? Másodszor ha az „Élő plakátok“ sok drága kosztümjének árát inkább a hadi árváknak, vagy rokkant katonáknak adták volna, szívesen lemondunk volna a „Reklám-képek“-ről. Harmadszor pedig az estélyről teljesen ki voltak zárva a hivatalnokok. Avagy talán csak nem képzeli a Rendezőség, hogy a nyomoruságos fizetésű hivatalnok-ember feleségével a kakastűre telepszik? De viszont azt sem fételezheti fel, hogy a mai rettenetes drágaságban nyolc koronát adhat ki egy estélyért? Hiába! Az élet szívtelenül brutális igazsága az, hogy: „A szegény ember még az ág is huzza“.

## H I R E K

— **Arany János emlékezete.** Hátlán nemtörődomséggel tért a nemzet kegyelele napirendre Arany János születésének 100 éves évfordulója felett. Ezt a szégyenteljes közönyt aztán a kultuszminister nemes és teljes elismerést érdemlő buzgalma igyekezett reparálni azzal, hogy az ország összes népiskoláiban Arany-ünnep rendezését rendelte el, a nagyközönség bevonásával. Ezen ünnepélyek ma mennek végbe ország-szerte. A szarvasi hazafias szellemű, kegyeletos érzésű intézetek szintén kivezik részöket e lélekemelő ünneplésből. Az ág. h. ev. főgimnázium nyilvános emlékünnepe az Árpád-szálló dísztermében, ma délelőtt 10 órakor lesz. A tartalmas műsor főpontja Saskó Soma tanár felolvasása lesz, ki Arany Jánost méltatja. Az áll. polg. leányiskola is nagyon szép ünnepélyre készül, szintén ma délelőtt, csak hogy 11 órakor kezdik az emlékünnepet, ugyancsak az Árpád szálló dísztermében. Mindkét ünnepélyen díjtalanul lehet résztvenni. A kultuszminister rendelete szerint „Arany János századik évfordulója nem mulhat el anélkül, hogy a magyar ifjuság kegyeletos hűséggel ne áldozzék a legmagyarabb költő emlékezetének.“ Mi azonban ugy hiszszük, hogy ugyanezt mondhatni a magyar közönségre is.

— **Jegyezzünk a hatodik hadikölcsönre!** Lelkes hazafias felbuzdulás és áldozatkészség tapasztalható a hatodik hadikölcsönre való jegyzések elején is. A hadik. nemcsak a legkedvezőbb tőkebefektetés, hanem már átment a köztudatba, hogy amint a nemzet százezrek életének fölálldozását követelheti, ugy anyagi hozzájárulást is kívánhat azoktól, akiknek a jó sors és szerencse kedvező vagyoni helyzetet biztosított. Bizonyos, hogy akár régi akár új vagyon ura valaki, kötelessége a hadikölcsönre jegyezni, nem is szólva a kisemberekről, akik minden buzdítás minden lelkesítés nélkül éppen ugy teljesítik kötelességüket itthon mint a harc-téren. Itt említjük meg, hogy a pénzügyi körök nagy reményeket fűznek a hatodik hadikölcsönhöz. Fialat királyunk uralkodásának ez az első nagy pénzművelete s ma már a legsötétebben állók is kénytelenek beismerni, hogy központi hatalmakat védő acélgyűrűt az egész világ kétségbeesett erőfeszítése sem képes megroppantani és áttörni.

— **Szarvasi esküdtek a gyulai esküdtszéki ülősszaka.** A június 4-én kezdődő ez évi második esküdtszéki ülősszakon résztvevő esküdteket f. hó 6-án sorsolták ki. Szarvasról a következők kerültek be: Dr. Sziráczky János, Krecsmárik Endre, Holub György, Krsnyák Sámuel, Kis János, Steinfeld Dávid, Römer Mihály, Borgulya Pál. Ez esküdtszéki cikluson legfeljebb két ügyet tárgyalnak.

— **Kukoricapiccoló.** A kukoricából feketekávét akarnak csinálni. A Haditermény Részvénytársaság ily irányu kísérleteket folytat. A kukoricát pörkölt állapotban használnák kávékészítésre. A kísérletezés azonban nem a legfényesebb eredménnyel járt. Hiába, a kukoricából akár kenyeret, akár kávé csinálnak, csak kukorica marad.

— **Megtiltják az új burgonya fogyasztását.** Nemsokára rendelet jelenik meg, mely eltiltja az új burgonya fogyasztását, mivel ezt földben kell hagyni a későbbi szükségletek fedezésére.

— **A termést a foglyokkal akarják fölgyujtatni.** Annak idején megirtuk, hogy az ellenség felbérlet emberekkel akarja alattomban felgyujtatni a gabonaföldek termését s a kútakat pedig lakonykór bacilusokkal szeretnék megfertőzni. Legujjabbán titkos irásokat csempésznek be kenyérbesütve, a nálunk levő hadifoglyoknak s azokat bujtogatják a fent jelzett galád cselekedetre. A legszigorubb ellenőrzésel fogják megakadályozni ezt a brigantistylusu gazemberséget. Legyen résen mindenki!

— **Az új zárórai idő életbe lépett.** Végre megszületett a nyári zárórai idő is. A nehezen várt rendelet szerint az üzletek 7 órakor zárandók. A szórakozó és mulató helyeket 10 órakor kell ezután is becsukni. Vendéglők, kocsnák, kávéházak, cukrászdák stb. 12 óráig boldogíthatják a vendégeket.

— **Lakás a tanítóképzős ifjaknak.** A szarvasi tanítóképzős fi-tanulói a jövő tanévben kinn lakó növendékek lesznek, mivel az 1-ső éves nőtanulók foglalják el az internátus helyiségét. Azon helybeli polgártársak, kik alkalmas lakást tudnának adni e tanulóifjaknak, szerkesztőségünkben is bejelenthetik ezt s ha az igazgatóságnak sem lesz kifogása a hely ellen, ugy a növendékek már most lefoglalják az illető lakást.

— **Rajzkiállítás.** A helybeli ág. h. ev. főgimnázium növendékeinek rajzait az érdeklődők ma vasárnap délután 4—6-ig megtekinthetik a főgimnázium II. emeletén levő rajzszerteráiban.

— **Az új maximális árakról.** A legujabb maximális árakat, szarvas községe vonatkozólag, az alábbiakban közöljük az érdeklődőkkel: Csirke kilója 4 K, kappan 7 K, sovány liba 4 K, kövér liba 8 K, a kacsa ugyanigy kivéve a kövérét ennek kg.-ja 7 K, pulyka 5 K, galamb egy pár fiatal 1.60 K, marhahus paprikásnak fiatal 5 K, öreg 6.40 K, levesnek fiatal 6 K, öreg 7 K, peccsenyének öreg 8 K, fiatal 6.40 K, borjúhús eleje 6 K, hátulja 7 K, juhús 5.40 K, sertés hus 6.40 K, füstölt, abált szalonna 9 K, nyers szalona 8 K, harcsa, ponty, süllő stb. 1 kilón felül 5, 1 kilón alul 1 K, disznósér 9 K, hárj 8.50 K, friss kolbász 8 K, füstölt kolbász 9.60 K, száraz kolbász 12 K, füstölt soka eleje 8.40 K, hátsó sonkák 9 K, disznósajt 7 K, bány 5.40 K, vaj kg.-ja 8.60



Védjegy.

A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarka-hüvelye:  
**„Modiano-Clubspecialité“**

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 20 fillér.

K, olvasztott vaj 9.60 K, főlözött tej literje 25 fill., főlözetlen tej piacon 50 fill., házhoz vive 54 fill., tehénturó 1-kg. 1.60 K, 1 liter 60 fillér, tejfel 1 liter 2 K, csurgatott méz 1 kg. 10 K, lépes méz 5 K, száraz bab 1 liter 40 fill., borsó, lencse 1 kg. 66 fill., burgonya 1 kg. 22 fillér, vöröshagyma zöld 1 kg. 80 fillér, egy fej fokhagyma 30 fillér, 1 kg. köleskása 7 K, 1 liter mák 2 korona.

— **A világháború költségei és veszteségei.** Egy német lapban megjelent statisztika megdöbbentő adatokat tartalmaz a világháború költségeiről és veszteségeiről. E szerint a hároméves háború költségei pénzben és emberben a következők: Hadikölcsönök 350 milliárd márka. Halott és sebesült 24 millió ember. Külön a halottak száma 7 millió ember. A rokantaké 5 millió ember. Elmaradt szaporodás 9 millió lélek. Ha a hadiköltségek 350 milliárdját 20 márkás arany-pénzben kellene lerónni, az aranyakkal kilencszeres gyűrűt lehetne fenni az Egyenlítő köré. A háború kárai oly hallhatatlanul nagyok, hogy egyik hadviselő fél se ment volna bele, ha a pusztulás mértékét előre látta volna.

— **Szarvas község a tisztviselők megélhetéséért.** A legutóbb tartott képviselőtestületi közgyűlésen nagy jóindulattal karolták fel a községi tisztviselők anyagi helyzetén való javításának ügyét. Különösen Dr. Friedmann Ernő, Dr. Glasner és Dr. Sziráczy felszólalásai, úgy a főbíróé is, keltettek általános helyeslést. Mindjárt meg is alakították ezt a bizottságot, melynek feladata lesz a fizetésrendezés ügyével behatóan foglalkozni s lehetőleg még e hét folyamán javaslattal állni a képviselőtestület elé. Az a nagyon méltányos és helyes nézet is megértésre talált e gyűlésen, hogy a fizetésemelés általában az anyagi segély megállapításánál vegyék tekintetbe a tisztviselők speciális életkörülményeit is. A kiküldött bizottság elnökekül Dr. Wieland Sándor főbíróvá választották, ki nagy elfoglaltsága dacára is készséggel vállalkozott e fontos tisztségre.

— **Ahol a háborús nyereséget elkobozzák.** Franciaország Lyon nevű városának tanácsa felszólítást intézett a kormányhoz, oly célból, hogy tegyen sürgős ürvényjavaslatot a jogos határt meghaladó háborús nyereségek elkobozását illetőleg.

— **Községi segély a tanítóképzőnek.** Az ősszel megnyíló szarvasi ev. tanítóképző részére a bányai ág. h. ev. egyházkerület elnöksége segélyt kért Szarvas nagyközségtől. A legutóbb tartott képviselőtestületi közgyűlésen melegen pártfogolták e kérelmet s egy kiküldött bizottságot bíztak meg javaslatlétellel.

— **Élethalálharc a patkányokkal.** Hátborzongatóan rémes kalandja volt egy milánói Philipponi Francesco nevű olasz fiúnak. Éjjel amint hazafelé tartott, gonosztevők támadták meg s beledobták a város alatt elhúzódó, mély földalatti csatornába. A koromsötét helyen egyáltalában nem tudott tájékozódni és segélykiáltása egyáltalában nem hallatszott fel. Négykézláb mászva bolyongott össze-vissza s kétségbeesetten kellett viaskodnia a rengeteg patkánnyal, nehogy szétmárcangolják. Öt napi rettenetes kínlódás után egy mellékesatornába került, hol két munkás, segélykiáltásait meghallva, kiszabadította rémes börtönéből. Azonnal kórházba kellett szállítani a 18 éves ifjút, ki öt nap alatt teljesen megőszült.

— **A „Vörös Kereszt”** egyesület helybeli fiókjának adományoztak: Gróf Bolza Pál uzsonna megváltás címén 80 K, Demeter Pál alezredes 25 K, Szabó Zsigmond Szerep 15 K, Komár Mártonné 140 K, Keszt Sándor 2.56 fillért.

Jeszenszky s. k.  
h. pénztáros.

— **Ellőtték kisangyalom jobb karját.** . . . A szarvasi gyerekek egymásután tanulják az itt levő katonáktól a sok szép bakanótát. Különös népszerűsége tett szert főleg egy daluk, melyet nagy hévvel fujnak a derék magyar fiúk, mikor a gyakorlat után hazafelé vonulnak. Két sora valóságos szállóigévé lett s a fehér nép felvillanyozva tódul ki, mikor felcsendül a szarvasi utcákon, hogy: „Ellőtték a kisangyalom jobb karját, Bal karjával öleli a babáját . . .”

#### Szerkesztői üzenetek.

P. S. Ujabb két versét megkaptam. Ismét hangsúlyozom, hogy ön, mint fiatal diák, kora dacára is igen tartalmas belső életet él s emelkedett érzéseinek és gondolatainak írói gyakorlatossággal tud formát adni s ha az érettségi levél kezében lesz, akkorára nevésebb lapok is bizonyára szívesen fogják hozni verskísérleteit. Egyetlen súlyos hibája van s ez, hogy verselési technikája nagyon kezdetleges. Helyezzen erre is nagyobb súlyt és gondot, akkor önnek, mint határozott költői tehetségnek, szintén lehet majd gratulálni.

F. E. és H. P. Szíves türelmüket! Csakik sorrend szerint hozhatjuk a beérkezett irodalmi kísérleteket.

#### Mozi az Árpád-szállóban.

Az elmúlt hét nevezetes szenzációja volt a Rákosi Viktor nagyhírű műve nyomán készült „Elnémult harangok” c. hatásos film. E kiváló darab kedden este került műsorra s a megjelent tekintélyes számú közönség gyönyörrel élvezte a kiváló kiállítású mozi-darab vonzó szépségeit, megindító, mély hatást keltő jeleneteit. Általános tetszést aratott az elmúlt vasárnap dráma is, a „Hajóroncs titka”. A vasárnap műsor különben igen tartalmas volt s a „Vakáció” c. tréfás darab a diáknézőket valósággal extazisba hozta kitűnő humorával. Sok érdeklődésre számíthat a ma esti műsor is. Délután úgy látszik nincs előadás, jöhet a műsor a délutáni előadásokat állandóan jelzi s mégis hetek óta hiába fásaszja oda a délutáni közönséget.

Ma 1917. május 20-án

Papp Ernő és dr. Szemző Imre

gyógyszertára nyitva.

Tisztelettel kérem szíves megrendelőmet szíveskedjenek június közepéig türelemmel lenni a megrendelésüket illetőleg, mert a külföldről jövő postai szállítások megakadtak és így én is nagy késéssel kapom a füzőhöz való anyagot.

Kitűnő tisztelettel  
Gutfreund Lajosné  
Budapesti füzőterme.

#### Varróleányt

keresek fűzőruha  
varrásra és javításra  
a GÖZFÜRDŐBE.

# CSARNOK

## Oroszországban.

A hatalom s a vagyon a szegényt kicsufolja gyálázza,  
S nélküle élni se tud! Még a pokolba se jut.  
Mert a vagyonszerzést a szegény gyakorolja rogyásig;  
Terjed a rémuralom. Retteg a nagy halalom.  
BENKA GYULA.

## Zemetés.\*

— Irta: Kósza deák. —

A kandalló fáradt, vörös fényt vetett a szobában és bizonytalan árnyékok mozogtak a falon. A leány az asztal mellett ült, szőke fejét kezébe rejtve.

Arcán még ott égtek a láz rózsái, de már túl volt a krízisen. Régen nem volt ily beteg. Megszokta ő már szótlan némasággal imába fojtani, tűrni a fájdalmakat. Az ő életén végzetes következetességgel teljesültek a keserőségek.

Előtte, az asztalon megirt levél feküdt. Utolsó vonaglása annak a szép tavasznak, annak a reménygazdag napsugaras nyárnak, amelybe élete minden vágyát lehelte, jövőjét, boldogságát látta, amelyet úgy szeretett.

És most ezt a levelet kellett megírnia. Idáig került a dolog. Pedig az ő végtelen szeretete, határt nem mérő bizalma mennyire ragaszkodott?

„Nehezen — írta és könny mosta bizonytalanra, az akaratlan reszketés kuszálta sorokat — nagyon nehezen ment, amíg idáig jutottunk. Nem ezt akartam, nem így akartam. Nincs már hitem, elfogyott a bizalmam. Itt tudtál hagyni betegem, egyedül, el — messze szüleimtől, hová érted jöttem. Itt bírtál hagyni, felém se néve . . .”

Es amikor most újra ezekre a sorokra vetődött a tekintete, a szeme ismét könnybe lábbadt.

De aztán letörölte a gyöngyöt. Most már megkönnyebbült. Az a nehéz nyomás, amely az utolsó hónapon lelkére borult, már nem szorította keblét. Nyári zivatar után, amikor elszállt a fekete felhő és az esőáztatta szél virágai újra márorossá teszik a levegőt, Akkor szoktunk így felsóhajtani. Teti tüdővel szivta magába a szoba illatos levegőjét.

Az íróasztal szemben volt a kandallóva s a vörös fény élesen rubincsra festette a felét, habos jávort. A fekete, mély árny ékokban úgy emelkedtek ki a vörös élek, mint havasok kopár bércei az erdők sötétje fölé. Valahonnan a sötétből elővett egy kicsi kulcsot és felnyitotta a középső fiókot. Világos kék szalaggal átkötött csomagot vett belőle ki és az asztalra tette. És mintha neheze esnék, ült más le előbbeni helyére.

Levelek voltak. Két év ábrándja, vágyott kívánsága. Az élete legszeb szakának néma tanui. Reszketve várt, mosollyal olvasott írások.

Egy ideig úgy ült előtte, lélegzetét is visszafojtva, mint aki az édes anyja ravatalánál áll. Már nem sir. És talán a gondolat sem öltött kimondható formát lelkében? Hiszen ő sohasem gondolkodott az eszével, ha ezekre gondolt. Neki csak a szíve élt, a szíve beszélt suttogva. És most a szíve be-tegedett meg. (Folytatjuk.)

\* A nálunk állomásozó katonaság egyik író vénája hadnagya tollából közöljük a fenti hangulatos kis rajtot. A cikk szerzőjének inkognitóját — kívánságára — megőriztük. A SZERK.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

1239/917. ikl. sz.

**Hirdetmény.**

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur. 160.704/916-IX. számú rendelete folytán közhírré teszi az előljáróság, hogy Ő császári és királyi Fensége Anguszta főherceg-asszony legmagasabb védnöksége alatt álló Anguszta Gyorssegély-alap. igazgatósága a hadi jótékonyág terén kifejtett tevékenységét a hadibiztosításra is kiterjesztette. Ennek az önszegélyezés elvén alapuló hadibiztosításnak az a célja, hogy a harctéren elesett, vagy a háboru álta elhalt tisztok, valamint legénység hozzátartozói azonnal bizonyos tőkeösszege kapjanak kézhez. A halálesetre szóló hadi biztosítás mellett azonban szervezte az igazgatóság a hadirokkantság esetére szóló biztosítást is, amely szerint a tiszt, vagy katona akinél állandó rokkantság esete következik be, ennek mérvéhez képest szintén bizonyos tőkét biztosíthat magának és ezzel állami rokkant járadékát kiegészítve, saját és hozzátartozói jövőjéről gondoskodhatik, eddig keresetét, üzletét, ipart stb. folytathatja avagy új vállalkozásba kezdhet. A biztosítási díj legmagasabb összege a két biztosítás bármelyikénél a biztosított összeg 7%-a, a legkisebb mértéke pedig 4 és fél %-a, aszerint, hogy az illető mely fegyvernemnél teljesít szolgálatot. A biztosítási díj részletekben is fizethető.

Bővebb felvilágosítás Szarvason a katonatügyosztályban a hivatalos órák alatt bármikor kapható, ugyanott a felvétel és a biztosítási díjak is biztosíthatnak.

ELŐLJÁRÓSÁG.

Egy szerényebb igényű fiatalember jobb polgári háznál, teljes

**ELLÁTÁST KERES**

cim a kiadóhivatalban.

**ELADÓ** Szent István Király útca 256-ik számú ház. 3-5

Eisman Salamon

**JÉG** ÁLLANDÓAN KAPHATÓ

Mezőtúr r. t. város jéggyárában minden mennyiségben bármely időben a következő áron:

6—50 kg. á 8 fillér  
50—100 kg. á 7 fillér  
1000 kg.-tól á 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> fillér

Előfizetőknek előnyárak.

**Nyíltér.****FIGYELMEZTETÉS.**

Felkérem a tisztelt közönséget, hogy az „Annaliget“ látogatásától további intézkedésig tartózkodni szíveskedjék, mert a liget gondozásával és rendbehozásával a háborus viszonyok felmerült nehézségek a köteles felügyeletet akadályozzák.

Szarvas, 1917. május 4.

Dr. Szenyő Gyula ügyvéd,  
mint Gróf Csáky Albiné  
Bolza Anna Grófnő megbízottja.

**HIRDETMEYNY.**

A m. kir. 23. honvédpótzászlóalj, irnyoki, szabó, konyhai és küldönc szolgálatra alkalmas női munkaerőkre ezennel **pályázatot hirdet.** Pályázhatnak: 16 évet betöltött és 40 évet meg nem haladt, konyhai alkalmazottul; 20 évet betöltött és 40 évet meg nem haladt egyének. Az ajánlkozók lehetőleg személyesen jelenjenek meg a pótzászlóalj gazdasági hivatalában.

Szarvas, 1917. évi május 18-án.

**A pótzászlóalj parancsnokság.**

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SAMUEL ANDOR.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

**Csakis MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA“** Arolenidos  
Crema

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. **Ára á 3 K.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű pipereszappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

**Gyomorrontást,**

a legmakacsabb székrekedést,  
rosz emésztést megszünteti a

**Cascaradin-tabletta.**

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f  
" " fél " 1 K 20 f

**Fagykenőcs.**

Csodahatású szer fagyott  
testrészek gyógyítására.

Uj fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

**Vérszegénységnél,**

általános gyengeségnél, ugy serdülő gyermekeknél, má: kislányoknak és idősebb egyéneknek a legjobb vértképző és erősítő a

**China-vas-drazsé.**

Egy egész adag ára 5 korona.  
" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

**Cukor László „Apostol“ gyógyszertára**

**BUDAPEST, VIII.**  
József-körút 64.